
Nyitott száj — csukott fül
Január másodikán délután szólt a telefonom. A TV-be invitáltak másnap estére 
felvételre: az asztrológiáról lesz szó, vitatkozni kellene a kamerák előtt, a Nyitott száj 
c. műsorban. Ott lesz, mint ígérték, asztrológusokon kívül Almár Iván, Beck Mihály, 
Kuály József stb. is, nem leszek egyedül. És nagyon kérik, menjek el, ha tudok.

Eltöprengtem. Asztrológusokkal vitázni reménytelen dolog, mint általában minda­
zokkal, akik agresszívek, tudatlanok és féltik az.üzletüket. Nehezebb is a dolgunk a 
vitában, mint az övék: bármit mondhatnak, mert nem keli ragaszkodniuk az igaz­
sághoz. Értenek is nagyon a füllentéshez, mellébeszéléshez — hozzátartozik a 
„tudományukhoz". Velük hadakozni nem látszik hálás feladatnak, különösen szá­
momra, mert nem vagyok „schlagfertig", sokat gondolkodni meg biztosan nem lesz 
idő a válaszokon. El akartam hárítani a felkérést; de aztán meggondoltam, hogy ha 
mi csillagászok nem megyünk el, akkor az asztrológusok azt mondják majd: nem 
merünk kiállni a vitára, mert nincs igazunk. Nem engedhetjük át nekik a terepet. 
Beleegyeztem tehát, hogy elmegyek. De azt kértem, hívják meg még Ponori Thew- 
rewk Aurélt is.

Annikor megérkeztem a Fővárosi Művelődési Házba, termetes biztonságiak között 
egy kis szobába vezettek: itt lehet várni a felvétel kezdetére. A szobában egyelőre 
csak Juszt László volt, egy hölgy éppen „sminkelte". Megvallom, kicsit be voltam 
gyulladva, különösen amikor kezdtek gyülekezni az asztrológusok. Már négyen, 
öten, már hatan voltak (Janák Lajos, a B.E. Asztrológiai egyesület elnöke; Kaio Jenő, 
ha jól tudom, a fővárosi Önkormányzat képviselője; „Trentai Gábor", aki még a saját 
nevét se vállalja, hisz igaziból Hoffmann-nak hívják; meg a többiek), én meg 
egyedül. Senki sem szólt hozzám (nem ismertek), egymás közt beszélgettek. Néhány 
perc múlva már arról folyt a szó, hogy „az a hülye Csaba György mennyi 
marhaságot összeírt a könyvében pl. a házszámításról..." és hogy „a könyve elment 
hetvenezer példányban, mert tankönyvnek használható..." stb. Kezdtem élvezni 
inkognitómat, töprengve, hogyhogy tankönyvnek használják a könyvemet, ha annyi 
benne a hülyeség. Rólam beszéltek vagy 15-20 percig. Hogy meddig folytatták 
volna, nem tudom, mert ekkor megjött Aurél és Beck Mihály, én pedig harsányan 
bemutatkoztam az asztrológusoknak. Hatásos volt, kár, hogy ezt még nem vették föl.

Nemsokára kezdődött a vita. Juszt László azt ígérte, nem sokkal több anyagot 
vesznek föl, mint amennyi a teljes adásidő, mert nem akarnak sokat vágni, csak 
amennyi a technikai hibák meg a bakik elhagyásához kell. Nem volt könnyű ezt az 
ígéretét betartania: az asztrológusok annyit ordítoztak, és olyan módon, hogy bizony 
volt mit kivágni. Különösen Kalo Jenő „urat" lehetett nehéz civilizált emberhez 
hasonlóvá alakítani.

Aki látta az adást, annak nem kell részleteznem, mi hangzott el. Aki viszont nem 
látta, annak hiába próbálnám részletesen leírni. Legfőbb érvük az volt, hogy mi, 
mármint a csillagászok és általában a kételkedők, nem értünk az asztrológiához, te­
hát ne merjünk hozzászólni. Másik érvük pedig az volt, hogy ők ennyi meg ennyi év 
óta tanítják, ill. művelik. Nem. restelltek nagyokat hazudni, pl. hogy a Plútót az
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asztrológusok fedezték föl (!), és hogy mire a csillagászok is fölfedezték, akkor ők 
már tudták, hogy „ebből háború lesz"! Az asztrológia tapasztalati alapjait firtató 
Beck akadémikus úrnak azt felelték, hogy óriási anyagot dolgoztak föl modern 
módszerekkel, és ez elegendő tapasztalati'alapot nyújt „tudományukhoz". Hernádi 
Gyula meg is nevezte Gaquelin-t, aki ilyen vizsgálatokat végzett; azt elfelejtette 
hozzátenni, hogy a vizsgálat eredménye az asztrológiára nézve teljesen negatív volt.

A Buddhista Misszió (ahol már évtize­
dek óta tanítják az asztrológiát) vezető 
tanára természetesen pártolta a csillag­
jóslást; tőle hangzott el azonban a leg­
fontosabb kérdés: az igazság egyedüli 
megbízható kritériuma a tudományos­
ság-e? Szerinte nem, mert „hogyan le­
hetne igaz az a tudomány, amely ered­
ményeivel megmérgezi vizeinket..."? E 
jellemző véleményre reagálnom, sajnos, 
nem volt lehetőség.

A felvétel vége felé már nagyon mér­
ges voltam. Aurél szerencsére a felvétel 
elején szót kapott, én azonban nem ju­
tottam volna szóhoz, ha Beck Mihály 
közben nem jár érdekemben. Végre mik­
rofonhoz jutva megpróbáltam határo­
zottan ellenvéleményt nyilvánítani. Saj­
nos, mint várható volt, ennek kifejtésére 
nem adatott meg az idő és a mód, de 
legalább annyit elmondhattam, hogy az 
asztrológia babona, mégpedig igen kár­
tékony; és hogy nem kell egy elméletet 
teljesen megtanulni, hogy véleményt 
mondhassunk róla, ha az alapelvei sza­
márságok.

Azt hittem, hogy a „minden csoda há­
rom napig tart" elve érvényes lesz erre a 
műsorra is. De meglepetten észlelem: 
most, immár két hónappal az adás után 
még mindig beszélnek róla az emberek. 

Az asztrológusok nyilván saját harcosaikat dicsérik, de ismerőseim, tanítványaim, 
kollégáim szerint megálltuk a helyünket, és minden gondolkodó ember számára 
nyilvánvalóvá tettük, kinek van igaza. Hiszen csak az kiabál érvelés helyett, akinek 
nincsenek érvei. Még ismeretlenek is gratuláltak szereplésünkhöz. Örülök ennek, 
mert azt mutatja: hasznos volt a műsor. Nekem pl. az a hasznom származott belőle, 
hogy ezután sosem fogok félni az asztrológusokkal folytatandó vitától.

CSABA GYÖRGY GÁBOR

Félelmetes üstökösök
Bár sorozatunkban elsősorban a kevéssé 
ismert égi vonatkozású magyar verseket 
közöljük, de az aktualitásra való tekin­
tettel talán kivételt tehetünk egy német 
költő kedvéért. Wolfgang Hildebrand 
versét a Halley-üstökös 1682-es látogatá­
sa ihlette. Az aktualitást az is mutatja, 
hogy a Hale-Bopp-üstökössel kapcsola­
tos kérdések között mindig fő helyen 
szerepel az, hogy veszélyes-e az üstökös.

Trupka Zoltán

Wolfgang Hildebrand

ISTEN BÜNTETŐ VESSZEJE

Nyolcas ostor sújt a népen 
Ha üstökös fut az égen.
Láz, betegség és sok ragály,
Szűk esztendő és éhhalál,
Kopár földek, hőség, aszály,
Vad háború, irigy viszály,
Meddő forrás, fagy és vihar,
Sok főnemes háza kihal,
Földrengés dúl, a pór zendiil,
Új vezetők a trón körül.
Ily átok fogan a népen,
Ha üstökös fut az égen.

(Snllay Gergely fordítása)
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Ágasvár '97
1 9 9 7 . augusztus 1—10.
Idei táborunkat ism ét Ágasváron tart­
ju k . Ágasvár a (Tyugati-Mátrában ta lá l­
ható, 6 3 5  m-es tengerszin t feletti m a­
gasságban. A zavaró  fényektő l m en­
tes ész le lő he ly  m indenki szá m ára  k i­
váló  lehetőséget nyú jt a cs illag os ég­
gel és a term észette l való  ism e rke­
désre . Augusztus 1. és 10. között itt 
ta rtjuk  Ifjúsági Táb o runkat és a Mete­
or '9 7  T ávcsö ve s  Ta lá lko zó t.

MCSE Ifjúsági Tábor
Táborunkat (augusztus 1-8.) elsősorban a középiskolás korosztálynak (15-19 év) 
ajánljuk. Az egy hét során barátságot kötünk a nyári égbolt látnivalóival, az észlelési 
lehetőségekkel, előadásokat hallgatunk, bejárjuk a Mátra legszebb vidékeit, ellá­
togatunk a Piszkéstetői Obszervatóriumba stb. A részvételi díj tagoknak 8500 Ft/fő, 
nem tagoknak 9500 Ft/fő. Ez az összeg magában foglalja a szállás- és étkezési 
költségeket, valamint a programokon való részvételt (1. a táblázatot!).

Meteor '9 7  Távcsöves Találkozó
Távcsöves találkozónkra az Ifjúsági Tábort követő hétvégén kerül sor, augusztus 
8-10. között. A hétvégét mindenkinek ajánljuk, akit érdekel a csillagászat, a táv­
csövek, a tartalmas előadások. Az MTT '97 kiváló lehetőséget nyújt a közös ész­
lelésre, problémáink megbeszélésére, a különféle távcsövek összehasonlítására a 
binokulároktól kezdve a legnagyobb hazai profi távcsövekig.

A hétvége részvételi díja tagoknak: étkezéssel, turistaházi szállással 2500 Ft/fő, 
saját sátorral, étkezéssel 1800 Ft/fő, saját sátorral, étkezés nélkül 400 Ft/fő (bővebben 
1. a táblázatot1.). Felhívjuk a figyelmet, hogy mód van az Ifjúsági Táboron és a Meteor 
'97-en való folyamatos részvételre (így kilenc éjszakát lehet egyvégtében Ágasváron 
tölteni). Igény szerint a Meteor '97 után is Ágasváron maradhatnak az észlelni 
szándékozók. Jelentkezési, egyben befizetési határidő mindkét rendezvényre: 
június 15. Táblázatunkban a zárójelben levő összegek azokra vonatkoznak, akik 
nem tagjai az MCSE-nek.

Jelentkezés és további információk: IS) MCSE, 1461 Budapest, Pf. 219., 
Ifjúsági Tábor: Tel.: 250-6677 (Keresztúri Á.), e-mail: kru@mcse.hu 

M eteor '97: Tel.: 186-2313 (Mizser A.), e-mail: mizser@buda.konkoly.hu
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